Детско-родительская профориентационная игра 

«Дорога в будущее»

Цель игры: обеспечение готовности родителей и детей к эффективному сотрудничеству на этапе профессионального самоопределения старшеклассников и реализации профессионально-образовательных планов. 
Эффективное сотрудничество родителя и ребенка в процессе профессионального самоопределения и реализации профессионально-образовательного плана - взаимодействие, укрепляющее доверие между родителем и ребенком и способствующее самопознанию ребенка (лучшему пониманию им оснований своего профессионального выбора, своих ценностей и мотивов, своих сильных качеств и способностей), а также пониманию предстоящих этапов профессионализации, формированию готовности преодолевать возникающие  трудности, пониманию в чем и когда родитель готов оказать ему помощь и поддержку. 
Задачи: 
1. Создать во время игры для участников комфортную, дружескую атмосферу.
2. Предлагать для родителей и детей эффективные способы взаимодействия по вопросам профессионального самоопределения старшеклассника и поощрять их использование.
3. Создать условия для повышения взаимопонимания детей и родителей, в ситуации профессионального самоопределения старшеклассников и процессе реализации профессионально-образовательных планов.

Участники игры: ученики 9 (10, 11) класса СОШ (10-15чел.) и их родители.

Продолжительность игры: - 1 час. 15 мин
Необходимые материалы: компьютер, проектор, экран для показа презентаций, столы, стулья, листы формата А4 – 15 шт., цветные карандаши для каждого участника, бланки «Мотивы выбора профессии».
Сценарий игры
1. Приветствие участников. Вступительное слово ведущего о целях, особенностях занятия и режиме работы. (2 – 3 мин.)
«Добрый день родители, добрый день старшеклассники. Сегодня у нас с вами важный разговор, разговор о вашем будущем ребята. 
Будущая взрослая жизнь связана с обретением своего места в этом мире, с обретением своей профессии. Поэтому мы будем с вами говорить сегодня о дороге в будущее, пути в профессию. На этом пути лежит, прежде всего, выбор и приобретение профессии, а в дальнейшем  работа по выбранной профессии и совершенствование своего профессионального мастерства. 

Когда человек отправляется в реальное путешествие он, может использовать карту для того, чтобы хорошо ориентироваться на местности и чувствовать себя уверенно.
У нас сегодня несколько необычное занятие. Каждый из вас ребята сегодня создаст для себя  карту страны под названием «Моя будущая профессия» (реально нарисует ее на листе бумаги, при этом качество рисования для нас будет неважно), а помогут вам в этом самые близкие люди - ваши родители. 

Все это мы будем делать для того, чтобы Вы ребята лучше и точнее представляли, как Вы будете продвигаться к своей профессии, а родители лучше понимали  в этот непростой момент вас - своих детей».
2. Шаг первый (2 мин.)
«Итак, начнем. Первое задание старшеклассникам: подумайте о предстоящем или уже состоявшемся выборе профессии, выберите нужный вам карандаш и произвольно (т.е. как захотите, особенно не задумываясь) нарисуйте границы страны «Моя будущая профессия» на листе. Страна на листе может занимать столько места, сколько вы ей отведете. Помните что, чем больше места вы возьмете для своей страны, тем подробнее может получиться карта». 
3. Шаг второй (8-10 мин.)
«Для того чтобы путешествие не разочаровало, нужно хорошо понимать, зачем мы его предпринимаем, какого результата ждем.
Хорошо ли вы  понимаете, что является самым главным для вас при выборе профессии? Чего вы ожидаете от своей будущей работы? Для того чтобы это уточнить, каждый из вас сейчас выполнит задание с бланком №1 «Состязание мотивов» (упражнение из книги Тюшева Ю.В. «Выбор пррофессии: тренинг для подростков» Санкт-Петербург Изд-во «Питер» - 2006г. 160 стр. автор идеи использования упражнения для совместной работы ребенка и родителя психолог МОУ СОШ г. Ярославля №59 канд.пс. наук Беляева О.А.), определит, что же для него - самое главное (Приложение 1). Родители также получат бланки №1, но попробуют их заполнять за вас, т.е. они ответят на вопрос: «что для вас на самом деле важно?» (по их мнению, конечно). 
Этапы выполнения задания: 
1. Последовательно выбрать в каждой из восьми предложенных на бланке пар ценностей, ту ценность, которая для вас важнее, таким образом, у вас получиться восемь самых важных ценностей; 
2. Теперь из четырех получившихся пар вам нужно выбрать только четыре самые главные ценности; 
3. У вас получились две пары ценностей. В каждой паре сравните эти ценности между собой и выберите самую важную; 
4. Наконец из двух наиболее значимых ценностей выберите одну – главную.
Теперь вы (родители и старшеклассники) можете сравнить полученный результат и обсудить между собой расхождения (если они есть). Сделаем это так: сначала в течение минуты рассказывают о своих ценностях старшеклассники; родители при этом должны их внимательно слушать. Время пошло. (Через минуту). Теперь поменяйтесь ролями: родители рассказывают свое мнение, ребята внимательно слушают. 
Поднимите руки те, у кого результаты полностью совпали (бланки заполнены одинаково). А теперь те, у кого есть незначительные расхождения, но конечный результат совпадает. За вас можно порадоваться, скорее всего, у вас есть  взаимопонимание и в других  вопросах связанных с выбором профессии. Но даже если расхождений много – не расстраивайтесь, это повод подумать как для родителей, так и для детей, и возможно еще поговорить на эти темы».
«Внимание, задание для старшеклассников. Итак, окончательное решение остается за вами. Что вы ждете от своей профессиональной деятельности в будущем? Нарисуйте на карте цель вашего путешествия. Придумайте для этого какой-то образ. На что похоже  ожидаемое вами будущее, это: горы, лес, поле, река, какой-то населенный пункт.  Нарисуйте его на карте своей страны и подпишите название (пример: пик славы или река счастья, поляна творчества, пещера богатства и т.д.). Родители в данном случае просто наблюдают и морально поддерживают старшеклассников… Всем удалось придумать образ и нарисовать его на карте? Напоминаю, что качество рисования нам неважно».
4. Шаг третий (4–5 мин.)
«Чтобы достичь цели нужно пройти определенный путь, решить какие-то задачи. Что нужно сделать? Подумайте и обсудите его в паре так же, как вы это уже делали. Сначала свои мысли по поводу плана действий говорит старшеклассник, минута пошла. Теперь поменяйтесь ролями. Есть ли различия в ваших представлениях о том, как нужно действовать, чтобы достичь поставленной цели? Удалось ли вам обсудить план действий? Было ли полезно обсуждение?» (Вопросы задаются выборочно одной-двум детско-родительским парам: последовательно старшекласснику и родителю.)
«Старшеклассники и родители, возьмите бланк № 2 (Приложение 2) и запишите, что нужно сделать и в какой последовательности, чем подробнее будет ваш план, тем лучше. Все написали план? Молодцы! Кто может зачитать получившийся план? Еще?»
5. Шаг четвертый (6–7 мин)
«Возьмите бланки №3 (Приложение 3). Теперь вам предстоит определить те трудности, которые могут встретиься на этом выбранном вами пути. Старшеклассники и родители пишут на отдельных бланках. Итак, результатом должны стать списки трудностей и препятствий внешних – обьективных и внутренних, т.е. связанных с качествами самого старшеклассника.
Если списки готовы, обсудите их. Напоминаю: сначала в течении минуты говорит старшеклассник. Стоп, теперь говорит родитель. Насколько сильными были различия в ваших списках? В какой части они больше отличались: внешние трудности и препятствия или внутренние? Полезно ли было обсудить эти списки? (Вопросы задаются выборочно одной-двум детско-родительским парам: последовательно старшекласснику и родителю.)

Внимание старшеклассников! Выберите действительно существенные для вас препятствия и трудности, придумайте для них какие-то образы – части ландшафта и нарисуйте их на карте (пример: трясина лени или… думайте сами). Родители наблюдают,  морально поддерживают «путешественников». Все справились? Молодцы!»
6. Шаг пятый (6-7 мин.)
«Для того, чтобы преодолевать препятствия необходимы силы, энергея, вера в себя. Где же источники этого, ресурсы? У каждого они свои. Старшеклассники и родители возьмите бланки №4 (Приложение 4). Старшеклассники напишут здесь свои сильные качества, которые помогут справляться с трудностями. Родители напишут сильные качества, способности, возможности своих детей (их должно быть не меньше пяти). 
Если оба списка сильных качеств готовы, покажите йх друг другу и обсудите. Говорят старшеклассники. Стоп, говорят родители.

Как прошло обсуждение на этот раз? Помните, если есть трудности и вы не всегда понимаете друг друга, это всегда повод для размышлений и дальнейшего общения.
Внимание старшеклассников! Родители люди опытные и если они видят какие-то ваши способности и сильные качества, то, скорее всего им нужно доверять. Придумайте образы – части ладшафта для своих внутренних ресурсов, способностей (пример: лес смелости) и нарисуйте их на карте. У кого есть трудности? Лучше вам это сделать самостоятельно, но, в крайнем случае, можно попросить помощи у родителя».
7. Шаг шестой (6-7 мин.)
«В вашем окружении есть люди, готовые прийти вам на помощь, оказать содействие? Конечно, есть, если вы обратитесь за поддержкой, то вы ее сможете получить. Итак, старшеклассники берут бланк №5 (Приложение 5) и пишут список своих помошников – тех, к кому они могут обратиься за помощью в ситуации связанной с выбором профессии, обучением, началом работы по профессии. Это не обязательно только родственники и друзья, возможно, это учителя, специалисты и т.д. Родители, вы также берете бланк и пишете, какую помощь вы готовы оказать своему ребенку.

Если все гототы, старшеклассник рассказывает в течение минуты, а теперь о своей готовности помогать сообщает родитель.
Внимание, старшеклассники! Придумайте образы своих помошников и нарисуйте их на своей карте или обозначте их какими-то знаками. Подпишите, какую именно помощь вы можете получить у каждого из помошников (пример: информацию, знания, поддержку, вдохновение и т.д.).
8. Шаг седьмой (7-8 мин.)
Внимание! Задание для старшеклассников: посмотрите на границы своей страны и отметьте на границе (там, где вы пожелаете) точкой место - начало вашего путешествия, а затем из этой точки нарисуйте свой путь в виде линии, соединяющей начало пути и его цель так, как вы его себе представляете, со всеми этапами пути и возможными остановками. Используйте при этом план действий, написанный вами на бланке № 2. 

Отметьте ту точку на маршруте, в которой вы находитесь в настоящий момент. Дорисуйте то, что еще, по вашему мнению, необходимо и обсудите свою карту с родителем. 
9. Завершение игры (4-5 мин.)
Ведущий предлагает участникам вывесить карты на доске и объявляет подведение итогов игры. Всем родителям и старшеклассникам выдаются анкеты обратной связи (Приложение 6). Когда они заполнены участниками, ведущий предлагает каждой детско-родительской паре ответить на 1-2 вопроса или высказаться по предложенным вопросам желающим.
 Вопросы: 
· Что Вы считаете результатом сегодняшнего занятия? 
· Удалось ли «приблизить» будущее, сделать его более ясным, понятным?  
· Довольны ли Вы вашим взаимодействием со своим ребенком? 
· Доволен ли ты взаимодействием со своим родителем? 
· Что было самым интересным? 
· Что было полезным?
· Что было самым трудным? 
· Знаешь ли ты, что ты будешь делать для того, чтобы осуществить задуманное? 
· Знаете ли Вы, какая помощь от Вас требуется Вашему ребенку?
· Что Вы/ты можете/ешь пожелать себе на будущее?
Ведущий благодарит всех участников, собирает анкеты и прощается.
