Детско-родительская профориентационная игра 
«Как выбирать профессию?»
Сценарный план
Цель игры: обеспечение готовности к сотрудничеству у детей и их родителей в процессе профессионального самоопределения старшеклассников. 
Задачи:
1. Создать во время игры для участников комфортную, дружескую атмосферу;
2. Настроить участников на разговор о профессиональном выборе;
3. Способствовать формированию у старшеклассников и их родителей, адекватных и полных представлений о необходимых шагах по осуществлению профессионального выбора;
4. Создать условия для обмена мнениями старшеклассников и их родителей по вопросу необходимости оказания родительской помощи и поддержки своим детям в процессе профессионального выбора.
Участники игры: ученики 9-класса СОШ (15чел.) и их родители.
Правила для участников игры:
· Активность
· Отсутствие критики
· Настрой на взаимопонимание
Продолжительность игры: - 1 час.
Необходимые материалы: компьютер, проектор, экран для показа презентаций, четыре стола в различных углах комнаты, вокруг них по 7-8 стульев, на столах таблички (2-е с надписью «Старшеклассники», 2-е с надписью «Родители»), бумага формата А-4, А-2 , фломастеры или маркеры, ручки; 
бланки «Памятка для выбирающих профессию» и «Памятка для родителя старшеклассника выбирающегопрофессию» – по 2 шт. (см. приложение 2,3);

бланки «Анкета для старшеклассника» и «Анкета для родителя» - по 15 шт. (см. приложение 4); 
бланки «Пожелания» - 4 шт. (см. приложение 5).
Процедура проведения игры

1. Старшеклассники и родители рассаживаются за столы по командам
2. Представление и вводное слово ведущего о цели, форме, режиме работы и правилах игры (3-4 мин.)
3. Разминка (7-8 мин.).

Участникам каждой команды предлагается познакомиться друг с другом и придумать профессию или род деятельности на первые буквы имен членов команды (Приложение 1).
После обсуждения в командах в течение 2-3 минут по очереди выступают представители от каждой команды, называя имена участников своей команды и профессии. Если профессию на какую-либо букву команде не удалось вспомнить, ее называют с помощью всех участников или ведущего.
4. Задание «Шаги к профессиональному выбору» (10 мин.).

Участники, работая по командам, составляют план профессионального самоопределения в течение 5 минут, т. е. записывают по пунктам – шагам, что необходимо сделать, чтобы уверенно и грамотно выбрать свою будущую профессию. Каждая команда записывает «шаги» на листе бумаги. Затем представители команд по очереди озвучивают планы команд. Ведущий поощряет команды за продуктивную работу и дополняет их планы с помощью «Памятки выбирающего профессию» (Приложение 2).
5. Задание «В чем и какая помощь нужна выбирающему профессию? (15 минут).
Участники работают по командам (не более 7-8 мин). Они получают специальные бланки с «Памятками» (Приложение 2,3). В этих бланках напротив отдельных шагов профессионального выбора команды старшеклассников пишут, какую помощь они хотели бы получить (если она им нужна) от родителей или от специалистов, а родители пишут, какую помощь они готовы оказать своим детям. Затем представители команд озвучивают результаты работы команды.

Ведущий поощряет участников за активность и комментирует совпадения и несовпадения в ожиданиях детей и родителей. Он подчеркивает, что для эффективного сотрудничества родителей и старшеклассников важно не только стремление родителей оказать помощь детям, но и понимание какая помощь необходима и в какой форме дети готовы ее принять. Ведущий говорит о том, что молодым людям и родителям  необходимо договариваться и стремиться к пониманию друг друга. (Ведущие могут предложить участникам продолжить обсуждение этих вопросов дома). 
6. Индивидуальное задание «Выбор профессии» (8-10минут).

Старшеклассники и родители получают бланки анкет (Приложение 4). Каждому старшекласснику предлагается записать в нем варианты своей будущей профессии и оценить степень своей уверенности в сделанном выборе. Родителям же дается задание «угадать» ответы своих детей. (Время: 2-3 минуты) Затем родители и дети подсаживаются друг к другу, сравнивают ответы и обсуждают результат. (Время: 2-3 мин).
Ведущий просит поднять руки тех, у кого ответы полностью совпали, затем тех, у кого есть частичные расхождения в ответах и наконец, тех у кого ответы полностью расходятся. Ведущий должен поддерживать участников. Он может также задать вопросы отдельным родителям и детям о том, насколько неожиданным оказался для них результат, и что теперь они планируют предпринять. Важно, чтобы родители и дети поняли, что любой результат - это повод для дальнейшего общения, для движения к взаимопониманию.
7. Задание «Итоги игры» (Время: 7-8 мин.).

Участники работают по командам. Обсуждая, итоги игры они заполняют бланк «Результаты и пожелания» (Приложение 5), в котором пишут результат игры для себя и пожелания всем присутствующим (родителям, старшеклассникам, специалистам). (Время: 4-5 мин). Затем представители команд озвучивают ответы по очереди. Ведущий, отмечает позитивные стороны игры, благодарит участников, высказывает свои пожелания. 
